

中国花生种业大联盟2026产季春耕备耕宣导会暨辽宁(阜新)花生订单种植技术模式推介会在县举行

本报讯(记者 刘超 郑凯薇)为推动花生全产业链高质量发展,助力农业增效、农民增收,12月9日,中国花生种业大联盟2026产季春耕备耕宣导会暨辽宁(阜新)花生订单种植技术模式推介会在县蒙古贞宾馆举行。省农科院花生研究所所长于国庆、市农业农村局总农艺师陈春光、县领导刘洋,县现代农业发展中心相关负责人

及相关科研机构和企业代表参加会议。

会议由辽宁省农科院花生研究所、中化化肥东北大区、辽宁正业种业有限公司主办,市、县农业农村局及县花生学会协办。陈春光在致辞中希望科研部门积极推动技术本地化,农业生产者严格落实技术规范,严把质量关,用好生产标准,凝聚各方力量推动阜新花生产业升级,助力

农民增收。

会上,省农科院专家先后分享了辽宁花生全产业链安全生产模式及辽宁高油酸花生品种;中化化肥团队汇报了辽宁花生核心区土壤情况分析及厚圃大方阜新花生方案;辽宁正业种业相关负责人介绍了花生品种优势及业务模式;种植户代表分享了种植经验。

现场还进行了多项合作签约。

县交警进企入站宣介交通安全

倡共 导文 平理 行
导护 明安 理出 行

本报讯 近日,县公安局交通管理大队民警走进辖区电动车销售企业及外卖配送站点,开展系列宣传活动,全力营造安全、有序的道路交通环境。

在电动车销售企业,交警通过向商家及群众发放交通安全宣传资料、面对面讲解的方式,宣传骑乘电动车时佩戴安全头盔的重要性及其他安全注意事项,提醒商家在销售过程中积极履行交通安全宣传责任,引导顾客购买合格车辆后及时办理注册登记手续,倡导“无证不驾驶、骑行必戴盔”的安全理念,提升安全文明出行意识。

交警深入外卖聚集站点,紧紧围绕“一盔一带”安全守护主题,详细讲解正确佩戴安全头盔的必要性,提醒大家不能盲目求“快”而忽视安全;结合近期涉及外卖骑手的典型交通事故案例及冬季气候特点,深入剖析了摩托车、电动车常见交通事故的成因,切实提升公众的交通安全意识,为营造平安、和谐、文明的道路交通环境奠定坚实基础。

(龚安)

红帽子镇开展宪法宣誓与普法讲座活动

弘 扬 宪 法 精 神
强 化 干 部 素 养

本报讯 为弘扬宪法精神,增强机关干部的宪法意识和法治观念,近日,红帽子镇开展了以“学习宣传贯彻习近平法治思想,推动宪法深入人心”为主题的宪法宣誓仪式暨专题普法讲座活动。

宣誓仪式上,红帽子镇全体干部面向国旗肃立,右手举拳,庄严宣誓。誓言铿锵,回荡在会场,表达了广大干部忠于宪法、依法履职的坚定决心。

随后,红帽子司法所工作人员围绕“什么是宪法”“宪法的地位与作用”“宪法如何保障公民权利”以及“公职人员如何遵守和维护宪法”等核心内容,为全体干部讲授宪法知识,进一步强化了机关干部的法治素养和依法履职能力。

(洪茂梓)

代表委员风采

守正创新助发展 履职担当促民生

—东梁镇人大工作纪实

本报记者 丁枫林 何振明

2025年是“十四五”规划收官之年,也是深入践行全过程人民民主的关键之年。东梁镇人大牢牢把握坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一,紧扣县委“十四五”收官目标,依法履职、守正创新,推动全镇人大工作提质增效,扎实推动民生实事落地,为东梁镇高质量发展和共同富裕注入坚实人大力量。

东梁镇人大始终把党的领导贯穿人大工作各方面、全过程,旗帜鲜明讲政治,以绝对忠诚把牢正确方向;严格遵循有关规定,规范程序提质效,依法开好各类法定会议,切实维护人民代表大会制度的严肃性和权威性;坚持代表主体地位,不断完善代表履职保障机制,全面提升代表履职能力,推动代表工作提质增效。

东梁镇人大扎实推动民生实事

落地。严格贯彻县人大常委会有关条例和决定。自《阜新蒙古族自治县河道环境卫生管理条例》《阜新蒙古族自治县森林资源保护管理条例》公布实施以来,认真监督条例执行情况。对镇域内细河、伊吗图河两条主要河道卫生情况进行定期清理排查;对镇内包家窝堡山、双山堡山、下八台山等3处1600亩林地进行不定期巡山管护;严格按照县人大常委会《关于规范设置全县行政村地名标志的决定》有关要求,全镇14个行政村相继完成了地名标志的统一规范设置工作,不仅强化了地名的规范管理,为全镇各村地名文化的传承、保护与弘扬奠定了坚实基础。

在水利设施建设方面,南荒村水淹地排涝工程的实施,成功破解

了困扰当地多年的农业生产“涝灾难题”,为绿色农业板块发展提供了坚实的耕地保障,直接带动农户实现稳定增收。在人居环境提升方面,实施镇区主干道道路硬化、亮化升级改造工程,实现了路域环境改善与群众出行体验提升的双重突破。在文化风貌改善方面,东梁村“三角地”改造工程,实现了空间的“价值再造”与“功能升级”。广场的建成,不仅为村民提供了全新的公共活动空间,更成为展示东梁镇乡村文化风貌的重要窗口。

东梁镇人大主席叶建军说:“2026年,我们将聚焦‘十五五’规划开局,在政治引领、监督实效、为民服务上实现新突破,持续当好群众的‘代言人’,为东梁镇高质量发展贡献人大智慧和力量。”

坚持人民至上 履职赋能振兴

—伊吗图镇人大2025年工作综述

本报记者 王梦迪 安珊

2025年,伊吗图镇人大在县人大常委会的指导和镇党委的坚强领导下,锚定“人民至上”的发展理念,紧扣全镇发展大局依法履职,在政治引领、监督实效、代表赋能等方面取得扎实成效,为乡村振兴注入强劲的人大力量。

强化政治引领,锚定履责方向。伊吗图镇人大将政治建设贯穿工作始终,坚决同党中央保持高度一致,重大事项、重点工作及时向镇党委请示报告,确保人大工作与党委中心工作同频共振。通过法定程序,将党的决策部署转化为全镇人民的共同意志和行动,筑牢各项工作的政治根基。

聚焦中心任务,提升监督效能。全年开展4次基层大调研和视察检查活动,紧盯安全生产、信访维稳、生态环保等重点领域,专项督查春耕备耕及农资市场,推动经销商整改突出问题;聚焦“一小一老”,针对学校和敬老院的食品安全、消防安全,提出切实可行的整改建议。

夯实履职根基,激活代表动能。高质量推进法治建设,联合镇民政办指导各村修订村规民约,宣传贯彻河道管理、森林保护等地方性法规,推广垃圾分类规范存放,借鉴“千万工程”经验改善人居环境。组织代表系统学习宪法、法律及业务知识,严格落实12项履职制度。全年受理解决

群众建议50余件,答复满意率达90%。人大代表带头宣传政策,推动解决住房安全、汛期排水等民生难题。47名县镇人大代表一天内捐款3150元,助力残疾人事业。“国家宪法日”期间,开展法治宣传活动,增强群众法治观念。

伊吗图镇人大主席、县人大代表赵全和说:“下一步,伊吗图镇人大将继续坚持‘党的全面领导、人民当家作主、依法治国’的有机统一,高站位强化政治引领,高质量依法履行行权,高效能凝聚代表力量,坚定信心,积极作为,为开创全镇和谐稳定、高质量发展新局面贡献更大力量。”

真抓实干创佳绩 一心为民展风采

—记县人大代表、建设镇三合堂村党支部书记闫冰

本报记者 于水 秦艺铭

县人大代表、建设镇三合堂村党支部书记闫冰自任职以来,不忘初心、牢记使命,履职尽责,真抓实干,不断创造民生佳绩,用扎根基层的深度和服务群众的温度书写乡村振兴答卷。

作为一名“85后”青年干部,刚任职时,闫冰时常遭到乡亲们的质疑:“年纪轻轻的,能担事吗?”对于闫冰来说,这句质疑却成为他时刻铭记的

鞭策。他决心用实干打破“年轻不靠谱”的偏见,用成绩回应党对他的信任。

闫冰深知,要干成事儿,村集体经济就得“硬”起来。秉持“让乡亲在家门口就能挣钱”的初心,多年来,闫冰带领村两委班子成员深耕产业赋能,不断推进本地肉牛养殖业发展,现已形成占地2500平方米、可容纳100头肉牛、配套有标准

化牛舍、产房等设施的成熟肉牛养殖基地;着力培育特色产业,发展村手工艺品产业,与上游公司对接,为村民开展线上培训,盘活农村闲置劳动力;建成2000立方米的冷库并投入使用,稳步推进扶贫车间,累计带来就业收入40余万元。此外,还成立了农机合作社,目前已3台大型农机具投入使用。

(下转三版)

- 合理控制充电时间
- 勿在住宅内充电
- 勿飞线充电
- 严禁电池进楼入户
- 充电远离易燃易爆品
- 不擅自改装修理
- 不使用非标产品
- 禁内部进水

消防安全小知识

预防电动自行车火灾 要做到—

